

電子報(四) 政治國貿李佳芸

這學期快接近尾聲了，看著台灣的朋友參加畢業典禮心裡充滿著不捨，回想這四個月真的發生了好多事，有歡笑也有淚水，讓我實實在在的成長不少。

記得剛到的第一個禮拜還在慢慢熟悉著上海的生活步調，腦中充滿著幾百項想完成的事情，卻發生了一件意外，在與朋友騎自行車到江灣鎮地鐵站的路上不幸摔倒了，導致右腳外踝骨折，不想接受事實的我在宿舍哭了一個下午，決定回台灣休養三個禮拜，這段在台灣的時間我學習著面對悲傷與保持樂觀，準備再次踏上上海的冒險。因為還打著石膏，有好多的不方便，像是深刻的感受到上海地鐵無障礙設施的不方便，當然也體會到了在上海生活的便利性，真的是要大大感謝一些外賣 app 以及滴滴打車，拯救了殘廢的我。在經歷一波三折的慘事後，重回上海的一個月後我終於把石膏拆掉了，感謝一路陪伴我的夥伴，終於能慢慢地恢復步行啦，這一個月的深度上海網美旅行稍稍的告一段落。

在上海的這段日子我最印象深刻的就屬夜生活，因緣際會下認識了復旦的法國交換生，她介紹了來自不同國家的朋友，我們一起分享各國的文化，感受東西方文化的差異，讓我有種在交換的真實感，我喜歡與朋友們在夜晚小酌暢談，或是到 club 或 bar 的舞池中放鬆自我，與朋友們一起搖擺，也算是一種生活在上海的必要經驗，沒有去過 bar 或 club 就別說來過上海了。

當然我也出了魔都旅遊，分別是杭州與西安，我特別喜歡西安這個富有歷史意義的古都，花了兩個小時漫步在長安城牆上，感受到西安人的友善以及美好的天氣，都大大的為這趟旅行加分。走過大雁塔、兵馬俑、華清池、陝西曆史博物館，觀看了長恨歌傳，再加上洛陽龍門石窟以及少林寺的洗禮，彷彿親歷秦、漢、唐歷史中，但是我最印象深刻的還是洛陽人及西安人的友善，不管是在青旅遇到的重慶女孩，還是在車站熱心幫助我們的大叔大嬸，讓我覺得好像回到台灣好感動啊，謝謝這趟旅程遇到的所有夥伴，讓我有了一段此次交換最值得的旅行。

在這段日子我曾經對未來感到迷惘(雖然現在還是)、對生活感到不滿、或是對自己感到失望，但歡笑絕對是多於難過的，我想用剩下一個多月的日子補足那些不愉快，好好享受在大學畢業前的美好時光，我很喜歡現在無憂無慮的日子，總覺得回台灣就要面對好多現實，不想任何事了，我想要不留遺憾的為

這趟交換畫下句點。

